

要干净爱打扮心态好

衣服最多两天就得换

本报记者 孙翔



人物简介

王秀云 95岁
奎文区新华路中社区

看着重孙长大，
很幸福

本报记者 付志锦



人物简介

唐秀兰 97岁
寒亭区杨家埠村

家住新华路中社区的王秀云老人今年95周岁,10月25日,当记者来到老人家中的时候,老人呆在自己的屋子里好一会儿没出来。原来,老人一直在屋里整理自己的衣服,想保持最好的形象。

老人的女儿高树美说,老人非常“要好”,特别爱干净,穿同一件衣服最多不超过两天,在三伏天换得更勤快,“一天换三次也不稀奇”,有时候中午看见昨天刚洗的衣服已经干了,就立马换上。“我母亲从年轻的时候就爱美,喜欢把自己打理得干干净净的。”

见了记者,老人笑得眼睛都眯了起来

来,一边说“这个人我不认识”,一边到沙发上坐下。听说记者要给她照相,她立马坐得端端正正,双手放在膝盖上,两脚并拢。“她可爱照相啦!”看着记者给她拍的照片,老人开心地笑了起来,嘴里说道:“看着很清楚,奇好!”

女婿郎郡林说,老人的睡眠很好,虽然早上五六点钟就会起床,但是过一会儿就回屋接着睡,平时她自己坐在床上,沙发上也会时不时地眯上一会儿。其他人在客厅里看电视,老人也会出来看,不过她听不太清,经常看着看着就睡着了。

高树美说,老人的身体很好,视力也

不错,只是有些耳背,别人得大声跟她说说话。老人还有一个爱好,就是吃零食。只要身边看到好吃的东西,就随手拿起来吃,“真像个老小孩儿”。晚辈经常买些比较软的水果送到老人的屋里,有时老人屋里吃完后,她就到别的屋里找。

说起老人的长寿秘诀,高树美说:“我觉得就是心情开朗,不生气。她从年轻时起就不生气。”有时候,老人刚吃完饭,也不管手上沾着油,就到处乱摸,高树美就会假装生气地数落上几句,可老人从来都不跟女儿置气,听到女儿的数落,会笑着说:“说吧,反正我不生气。”

102岁老人有福气——

俺吃的菜都是纯天然的

本报记者 郑雷



人物简介

高桂英
102岁
青州东夏镇张季村

102岁的高桂英老人很有福气,子女个个孝顺,是惹人羡慕的模范家庭。老人一辈子生活在农村,如今吃的菜还都是孩子们种出来的无污染纯天然蔬菜。

9月23日,记者登门拜访时,老人正住在大儿子家。老人由四个子女轮流照顾,一个孩子照顾母亲一个星期。轮到哪个子女照顾老母亲了,都会将地里的活儿暂时搁下,陪母亲说说话,让母亲高兴些。

老人种了一辈子地,是地道的庄稼人。儿女们说,老人长寿跟性格有很大关系,母亲性格直爽,虽脾气比较急,但心里存不住事,总是一吐为快,不过也因此“得罪”了不少乡亲。

老人没有不良嗜好,不抽烟不喝酒,如今胃口还很好,喜欢吃煎饼、面条,也喜欢喝黏粥。孩子们虽然生活不是很富裕,但是将老人伺候得舒舒服服,老人想吃什么,孩子们就照着母亲的口味来做饭。老

人吃的冬瓜、南瓜、茄子这些平常蔬菜,都是儿女们自己种出来的无污染纯天然蔬菜。而到了冬天,也总是单独给老人住的房子放上炉子,子女们买上2000斤煤炭,24小时让炉子旺着。但又怕烧炉子出问题,孩子们都不会放母亲一个人在屋里,总是有个人在旁边看着点。

老人每天的作息很规律,偶尔会犯些糊涂,闹小孩子脾气。老人有时会把二儿子叫成小孩儿,或者问大儿子,大孩儿去哪儿了?有时到了睡觉的点,儿女们想扶老人上床睡觉时,老人就说“我就是不睡”,儿女们便只能再等等。

在儿女们的记忆中,母亲最多时,同时带过六七个小孩儿,都是自己的孙子和外甥,虽然很累,但老母亲是打心眼里高兴。儿女们说,母亲年轻时家里穷,没怎么享过福,如今身体好,没大病,便是母亲最大的福气。

10月25日,记者见到97岁的唐秀兰老人时,她正坐在沙发上晒太阳,穿着黑底暗花儿的毛衣,头上戴着一顶紫红色帽子,衬得脸色红扑扑的。老人看到记者前来,就拉住记者的手,带着老人特有的安详和亲切感,问:“家里最近好啊?”

跟在老人身后的是刚满2岁的重孙子。老太太提起自己的重孙子就笑得合不拢嘴,老太太说,两年前,一听到重孙子出生的消息,就一直“呵呵”“呵呵”地笑,合不拢嘴。说着说着老太太就笑了起来。

“你看这个小人儿,怪喜人。”现在每天都能看着自己的重孙子一点儿一点儿的长大,老太太就觉得很幸福。老太太的儿媳告诉记者,重孙子跑到老太太身边,趴在老太太腿上撒娇的时候,老太太笑得最开心。

跟老人聊天,老人说得最多的就是,“你看日子好的!”从年幼时地主家的千金到嫁做人妇,再到动荡时代带着几个孩子奔波的母亲,老太太的一生跌宕起伏。最苦的时候,连饭都吃不上,那个时候她抱着自己的女儿去看病,路上走得都是战壕,走的路太多把鞋都磨破了,孩子病刚好了一点儿,又被远处传来的炸弹声吓得不行了。老太太说着说着就不说了,“不说以前那些苦日子,你看现在想吃什么吃什么,还住着楼房,马上要冬天了,还能供暖,家里暖和着呢。”老太太喜欢坐在沙发上,腿上盖床毯子,很惬意。

老太太对自己的身体挺满意,“都97岁的人了,你看我这样的身体就很好了,我挺知足的。”老太太平时挺喜欢看电视,但老太太说自己耳朵有点聋,听不清楚,只能看画面,不过老太太说画面也好看,以前哪能想到现在的日子这么好啊。“要是耳朵再灵光点儿就好了。”老人笑哈哈地说。

回归传统 过纯正中国年

—第八届中国(山东)年博会将于12月30日开门迎客

应展商及消费者的一致要求,一年一度的“中国(山东)年博会”将于2011年12月30日至2012年1月3日在潍坊富华国际展览中心举办,成为名副其实的“跨年”盛会。今年的年博会在组委会的精心策划下,形成四展联动的新格局:生态农产品及土特产品展区、品牌服装展区、时尚工艺品展区、书画、紫砂茶博展区,四大板块将同步绽放,另

外,组委会还力邀台湾展团加入到年博会当中,新增展中展——台湾名品展。也许有很多人感到纳闷,如今商场超市里各种各样的特色商品应有尽有,为什么还是有那么多人热衷于来富华展览中心“赶年货大集”?据组委会工作人员介绍,年博会上的商品在挑选组织上遵循“新奇特”的原则,销售的产品选择了与商场那样被收取高额“进场

费”,很多产品是专门的畅销商品,平时是不上超市货架的,即便是与超市、商场相同的产品,其价格在展会上相对便宜。比如平常25元/公斤的腌制品在展会现场就可以降到18元/公斤。

记者在采访中了解到,很大一部分市民表示:他们对于讨价还价的“集市”型交易方式还是比较喜欢的。“因为在这里又找到

了当年赶年货大集的感觉,很热闹,买东西就是要这样,大家挤在一起才更像办年货,年味才更浓,干货、土特产、特色工艺品、服装、书画,凡是跟过年有关的东西,这里几乎都能找到。”一位老先生现场为记者细述当年置办年货的情景,也表达了自己对往届年博会的满意与本次年博会的期待。

据悉,今年展会组委会力邀二百余家企业事业单位、金融行业、部队、大中院校等企业的采购主管参加,不但让参展商在零散销售的基础上享受团购的超值服务,而且让消费者用最少的精力、最低的费用买到最合适的产品,在春节前夕为鸢都市民奉上一道集吃、穿、用、玩、乐、购于一体的节日饕餮盛宴。